



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარი ვოსტოკა
საბჭოთაო საზოგადოებრივი
დაწესებულების სსს ტაძარში
დაბრუნდა და დაბრუნდა სსს
დაბრუნდა დაბრუნდა დაბრუნდა

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР

№ 250 (14433) • ВТОРНИК, 24 ОКТЯБРЯ 1972 ГОДА • Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ ОКТЯБРЮ!

ТБИЛИСИ

ЧИАТУРА

БОРЖОМИ

ГАГРА

Борясь за выполнение решений XXIV съезда КПСС, строители треста № 14 «Главблестрострой» план девяти месяцев выполнили на 101,5 процента. За истекший период введены в эксплуатацию жилые дома общей площадью 141,9 тысячи квадратных метров, вместо запланированных 127,5 тысячи квадратных метров. За 9 месяцев строители выполнили работы на 24,5 миллиона рублей, также перевыполнив задание.

В этот успех достойный вклад внесли строительные управления №№ 3, 7, 10, 6, 8. Улучшили качество выпускаемой продукции производственные комбинаты треста, которые план реализации перевыполнили на 140 тысяч рублей.

Готовясь достойными делами встретить 30-летие образования СССР, строители единодушно решили до конца года сдать в эксплуатацию еще 75 тысяч квадратных метров жилой площади.

Г. ЧЕЧЕЛАШВИЛИ, секретарь парткома треста № 14 «Главблестрострой».

Среди многих форм воспитания трудящихся, мобилизации их на успешное выполнение пятилетки, практикующим на руднике имени В. И. Ленина треста «Чиатурмарганец», большое место принадлежит рабочим бригадам. На них регулярно обсуждаются вопросы роста производства, улучшения условий труда, укрепления производственной и трудовой дисциплины и другие актуальные проблемы, стоящие перед добытчиками марганца.

В частности, были разработаны мероприятия по выполнению личных производственных планов на каждом рабочем месте, внедрению научной организации труда, снижению себестоимости добычи марганца. Их преворение в жизнь во многом способствовало тому, что коллектив рудника на 12 дней раньше срока реализовал 9-месячное производственное задание и за счет снижения себестоимости продукции сэкономил более 180 тысяч рублей, а 50 бригад и участков стали давать продукцию в счет будущего года. (ГрузИНФОРМ).

С. ГАЛАНДИЯ, (Корр. «Зари Востока»).

На Боржомском стекольном заводе широко внедряется новая техника, проводится мероприятия по механизации трудоемких работ. В результате установки фильтров в паросиловом хозяйстве сократились остановки котлов для очистки. В ремонтно-строительном цехе пущена в эксплуатацию механизированная плотничная мастерская. В шихто-заготовительном цехе монтируется мостовой кран для механизации выгрузки песка.

Все эти мероприятия улучшают условия труда рабочих, сокращают потери времени, способствуют повышению производительности труда. Коллектив предприятия выпустил сверх девятимесячного плана 1300.000 бутылок. Кроме того, за истекший период из сэкономленных материалов было выпущено более 40.000 полудюймовых бутылок. Обязательства, взятые в честь юбилея СССР, успешно выполняются.

С. ГАЛАНДИЯ, (Корр. «Зари Востока»).

Коллектив Гагрской автоколонны № 2880 успешно выполняет обязательства, взятые в честь 30-летия образования СССР. По итогам работы во втором квартале коллективу вручено переходящее Красное знамя Совета Министров Грузинской ССР и Совпрофа Грузии.

Воодушевленные высокой оценкой их труда, автотранспортники не сбавляют темпы работы. По производственным показателям девяти месяцев Гагрская автоколонна признана лучшей среди автопредприятий треста № 5. Около 50 человек работают здесь по примеру тбилисского водителя Героя Социалистического Труда В. Эмзадзе. Умело используя резервы, они систематически повышают производительность труда, добиваются снижения себестоимости перевозок. Коллектив автоколонны за истекший период нынешнего года сэкономил 30 тонн бензина, получил 40 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Д. ПЕЛИЯ, (Корр. «Зари Востока»).

ИДЕТ РАБОЧАЯ СМЕНА

Тысячи советских рабочих и служащих, выходя на работу, вспоминают трудный путь, связанный с освоением профессии, владением техникой рабочего класса Страны Советов. Много славных дел на счету молодых производственников, окончивших Тбилисское профессионально-техническое училище № 6. Ежегодно из стен училища, получив путевки в большую трудовую жизнь, на предприятия республики направляются 150 высококвалифицированных токарей, фрезеровщиков, слесарей-сборщиков, слесарей-автомонтажников, газо- и электросварщиков, сантехников. Это надежная смена рабочего класса республики.

На снимке: учащиеся первого года обучения, будущие фрезеровщики Юрий Дасамадзе (слева) и Геннадий Беспалов на занятиях.

Фото М. Каприашвили.



Рабочим, колхозникам, интеллигенции, воинам-дальневосточникам и морякам Краснознаменного Тихоокеанского Флота, всем трудящимся Дальнего Востока

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР сердечно поздравляют рабочих, колхозников, интеллигенцию, воинов-дальневосточников и моряков Краснознаменного Тихоокеанского Флота, всех трудящихся Дальнего Востока со знаменательной датой — 50-летием завершения освобождения Дальнего Востока от интервентов и белогвардейцев.

Дальний Восток — исконно русская земля, освоения титаническим трудом многих поколений, земля героической истории, революционной борьбы, которую рабочие и крестьяне под руководством партии большевиков вели против царизма, иностранных интервентов и белогвардейцев.

За минувшие полвека трудящиеся Советского Дальнего Востока под руководством партийных организаций прошли большой путь побед и свершений. Никогда не померкнут в памяти советских людей легендарные подвиги воинов народно-революционной армии и партизан, навсегда возвысившихся в октябре 1922 года Знамья Советов на берегах Тихого океана.

Славные революционные и боевые традиции Дальнего Востока были приумножены в годы Великой Отечественной войны. Дальневосточники внесли достойный вклад в разгром немецко-фашистских захватчиков и японских империалистов. В составе действующих частей они сражались на всех фронтах, проявив при этом образцы подлинного героизма. Примеры самоотверженного служения Родине показали труженики промышленности, сельского хозяйства, моряки и портвники, снабжая Армию и Флот боеприпасами и продовольствием.

Как и предвидел В. И. Ленин, созидательная деятельность, воля и самоотверженный труд советских людей превратили эту некогда отсталую часть России в край развитой экономики и высокой культуры. Трудом дальневосточников при постоянной помощи и участии всего советского народа вновь созданы и успешно развиваются машиностроение, энергетика, судостроение, горнорудная, угольная, нефтяная, газовая, лесная, легкая, пищевая и другие отрасли промышленности. Оснащенная современными судами и оборудованием, рыбная промышленность значительно увеличила добычу и переработку рыбы. Осуществлено коренное техническое перевооружение морского флота, железнодорожного, авиационного, автомобильного транспорта и предприятий связи. Колхозы и совхозы постоянно увеличивают производство и продажу государству продуктов сельского хозяйства. Создана крупная база стройиндустрии, возводятся новые города и рабочие поселки. Широкое развитие получили просвещение, здравоохранение, наука и культура, выросли замечательные кадры рабочих, колхозников, специалистов, научной и творческой интеллигенции. В братской семье народов Советского Союза малые народности Дальневосточного края за короткий исторический срок совершили гигантский путь от отсталости к прогрессу, от феодализма к социализму.

Родина высоко ценит революционные, боевые и трудовые заслуги дальневосточников. Край, области, национальные округа, многие крупные города, промышленные предприятия, совхозы, колхозы, тысячи передовиков народного хозяйства, работников науки и культуры награждены орденами и медалями Советского Союза.

XXIV съезд КПСС поставил задачу ускорения темпов комплексного развития производственных сил Дальнего Востока. Претворение в жизнь решений съезда является новым этапом в развитии экономики и культуры, позволит полнее использовать неисчерпаемые ресурсы этого богатейшего края в интересах коммунистического строительства.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выражают твердую уверенность в том, что трудящиеся Дальнего Востока под руководством партийных организаций, идя навстречу великому празднику — 50-летию образования СССР, внесут свой достойный вклад в успешное выполнение заданий девятой пятилетки, в дело коммунистического строительства в нашей стране, будут и впредь неустанно укреплять оборонное могущество и бдительно охранять священные рубежи нашей Родины.

Да здравствует Советский Дальний Восток! Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — великое социалистическое Отечество, нерушимое многонациональное содружество братских народов, живое воплощение принципов пролетарского интернационализма! Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС
ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

Дружба, сотрудничество, взаимопонимание



ОТ МОСКВЫ ДО САМЫХ ДО ОКРАИН

ПОММИЛЛИОНА ТОНН ХЛОПКА

СВЕКЛА БЕЛОРУССИИ

С МАРКОЙ ТОЛЬЯТТИ

Приезд румынских парламентариев

Гостеприимно встретила столица Грузии 22 октября делегацию Великого национального собрания Румынии. Гости прибыли в нашу страну с официальными дружескими визитами по приглашению Верховного Совета СССР. Ее возглавляет Председатель Великого национального собрания Румынии Штефан Войтек.

...На Тбилисском аэродроме развлекать государственные флаги Румынии, Советского Союза и Грузинской ССР. Встретить румынских парламентариев прибыл заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. С. Дзодендзе, Председатель Совета Союза Штефан Войтек, первый заместитель Председателя Совета Министров, министр иностранных дел

Грузинской ССР Ш. Д. Квачадзе, Председатель Верховного Совета республики И. В. Абашидзе, заместитель Председателя Совета Министров Грузинской ССР В. М. Сирадзе, секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. А. Квачадзе, депутаты Верховных Советов СССР и Грузинской ССР, представители Грузинского общества дружбы и культурной связи с зарубежными странами и республиканского отделения общества СССР — Румыния.

Из самолета выходит Штефан Войтек и другие гости. Среди них посол Социалистической Республики Румынии в Советском Союзе Георгий Бадур. Дружеские рукопожатия, теплые приветствия. С аэродрома посланы братской страны направляются в отведенную для них резиденцию. (ГрузИНФОРМ).

Говоря о традиционной дружбе, связывающей Грузию и Румынию, Ш. А. Штефаннаде отметил популярность в Грузии произведений румынских писателей, композиторов, художников, большой интерес к культуре румынского народа. Советских людей, подчеркивая, он далее, искренне радует успехи трудящихся Румынии в политической жизни, в области экономики и культуры, достигнутые под руководством Румынской коммунистической партии.

От имени Центрального Комитета КП Грузии Ш. А. Штефаннаде передал привет Исполнительному комитету ЦК Румынской коммунистической партии и дружественному румынскому народу.

Братский привет народам социалистических стран!

Пусть развигает и крепнет мировая система социализма — историческое завоевание международного рабочего класса, решающая сила в антиимпериалистической борьбе, оплот мира, демократии и социального прогресса!

Из Призывов ЦК КПСС.

Сердечные встречи

В обстановке дружбы и сердечности проходят встречи тбилисцев с делегацией Великого национального собрания Социалистической Республики Румынии, возглавляемой Штефаном Войтеком.

В день приезда депутаты румынского парламента были гостями Грузинского общества дружбы в культурной связи с зарубежными странами. Здесь они встретились с активными членами общества СССР — Румыния, деятелями грузинской науки и культуры, представителями общественности города.

Члены делегации приветствовали председателя президиума Голицы Г. Н. Мелаладе. Штефан Войтек передал участникам встречи привет от Румынского общества дружбы с Советским Союзом. Он отметил, что советские и зарубежные общественные дружба осуществляют благородные задачи по развитию сотрудничества, взаимопонимания между народами.

Члены правления республиканского отделения общества СССР — Румыния профессор Тбилисского университета В. Г. Мацарадзе, доцент Педагогического института иностранных языков Ф. А. Джинджихашвили рассказали о культурных связях Грузии и Румынии.

С большим интересом парламентарии знакомы с экспонатом Государственного музея искусств Грузии. Мы осматривали, заявила Штефан Войтек, пополнив сокровищницу бесценных художественных произведений.

Продолжая знакомство с Грузией, гости посетили Тбилисский университет, где беседовали с его ректором профессором Д. И. Чхиквишвили. Затем члены делегации совершили поездку в Вarketильский совхоз.

Горячий прием посланцам братского народа оказал коллектив Тбилисского электровозостроительного завода имени Ленина. После ознакомления с пехами предприятия состоялась митинг советско-ру-

БЕСЕДА В ЦК КП ГРУЗИИ

Президент Великого национального собрания Социалистической Республики Румынии Штефан Войтек нанес 23 октября визит первому секретарю ЦК КП Грузии Ш. А. Штефаннаде. Вместе с Ш. А. Штефаннаде, первым заместителем Председателя Совета Министров, министр иностранных дел

Говоря о традиционной дружбе, связывающей Грузию и Румынию, Ш. А. Штефаннаде отметил популярность в Грузии произведений румынских писателей, композиторов, художников, большой интерес к культуре румынского народа. Советских людей, подчеркивая, он далее, искренне радует успехи трудящихся Румынии в политической жизни, в области экономики и культуры, достигнутые под руководством Румынской коммунистической партии.

От имени Центрального Комитета КП Грузии Ш. А. Штефаннаде передал привет Исполнительному комитету ЦК Румынской коммунистической партии и дружественному румынскому народу.

КРЕПНУТ КОНТАКТЫ

Делегация Великого национального собрания Социалистической Республики Румынии, возглавляемая Штефаном Войтеком, нанесла 23 октября визит Председателю Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. С. Дзодендзе.

В ходе беседы с членами делегации Г. С. Дзодендзе ознакомили их с достижениями грузинского народа в экономическом, социальном и культурном развитии. Он отметил разнообразие связей, существующие между Грузией и Румынией.

Г. С. Дзодендзе выразил уверенность в том, что пребывание румынских парламентариев в Советском Союзе и, в частности, в Грузии, посещение делегацией Верховного Совета СССР Социалистической Республики Румынии, всесторонний обмен опытом, постоянные и близкие кон-

КРЕПНУТ КОНТАКТЫ

Такты будут содействовать еще большему укреплению дружбы советского и румынского народов. Сплоченность и братское сотрудничество народов социалистических стран служат важнейшей гарантией наших совместных побед.

Достижения грузинского народа во всех областях жизни, сказал Председатель Великого национального собрания СРР

Горючий прием посланцам братского народа оказал коллектив Тбилисского электровозостроительного завода имени Ленина. После ознакомления с пехами предприятия состоялась митинг советско-ру-

„СОЮЗ“ „АПОЛЛОН“

ПРОЕКТ СОВМЕСТНОГО ПОЛЕТА

В Москве закончилось совещание советских и американских специалистов, которым поручено обсудить технические проблемы, связанные с осуществлением совместного полета пилотируемых кораблей типа «Союз» и «Аполлон».

По просьбе журналистов двух стран участники совещания встретились с представителями советской и американской прессы. Информировали их о ходе переговоров, рассказали о совместных работах, предусмотренных соглашением между СССР и США. Встреча, которая состоялась в присутствии Академии наук СССР, вступительным словом открыл академик В. Н. Петров — председатель Совета «Интеркосмос» при АН СССР. Он сообщил, в частности, что подготовка к осуществлению совместного космического эксперимента проходит успешно.

Достигнута договоренность по ряду принципиальных технических проблем. Обсуждается широкий круг вопросов, связанных с механикой космического полета, бортовым оборудованием кораблей, системой жизнеобеспечения экипажей. Подготовка перешла уже в такую фазу, когда участие в рабочих совещаниях космонавтов — советских и американских — стало весьма необходимым и полезным, отметил ученый.

Затем академик В. Н. Петров представил членов советской делегации: члена-корреспондента АН СССР, профессора К. Д. Бушуева, летчиков-космонавтов СССР А. С. Елисеева и А. Г. Николаева. Глава делегации американских специалистов доктор Гинн Лангис познакомил журналистов со своими коллегами — астронавтом Томасом Стаффордом и сотрудником Национального управления по аэронавтике и исследованию космического пространства (НАСА) Элом Андерсоном. Представители прессы попросили космонавтов рассказать о конкретных проблемах, которые они обсудили в Москве, о впечатлении Томаса Стаффорда о Звездном городке, где он был гостем советских коллег.

Американский астронавт подчеркнул, отвечая на этот вопрос, что подход к проблемам подготовки и тренировки экипажей и в СССР и в США, по существу, идентичен.

В Звездном городке, — заявил он, — я пилотировал русский космический корабль «Союз» с помощью тренажеров. Практически все операции по управлению этим летательным аппаратом в космосе выполняются так же, как и у нас. Конструкция некото-

рых узлов и агрегатов, разумеется, различна, иначе выглядел ручка управления. Однако методы и техника пилотирования, последовательность многих манипуляций совпадают.

Мы обсудили с Алексеем Елисеевым и Андреем Николаевым вопросы подготовки и отбора экипажей, особенности тренировок в совместных действиях в космосе.

Во время встречи в Хьюстоне, которая предшествовала этой, состоявшейся в Москве, продолжал Томас Стаффорд, мы пришли к соглашению, что экипажи начнут совместную тренировку приблизительно за два года до полета. И, если я хороший математик, узнается астронавт, это случится в течение будущего года. Поэтому выбор экипажей необходимо сделать несколько ранее. Наша нынешняя встреча — важный шаг в осуществлении принятого решения, отметил Томас Стаффорд.

— Я хотел бы добавить, — включился в беседу с журналистами Алексей Елисеев, — что мы подробно занимались на совещании вопросами создания совместной бортовой документации для экипажей, обсуждали в общих чертах, как удобнее организовать труд и отдых людей в этом полете, согласовали вопросы взаимо-

действия космонавтов с пультами управления полетом и процедурами радиосвязи между кораблями. Разногласий у нас не было, и все, что требовалось решить на данном этапе подготовительной работы, решено.

Андрей Николаев в своем ответе остановился на одной из важнейших проблем, от которой во многом зависит успех космического эксперимента: на преодолении языкового барьера между экипажами «Союза» и «Аполлона».

Ученые и специалисты, разумеется, сделали все, чтобы облегчить работу и общению космонавтов в полете, сказал он. Решено заранее подготовить план действий экипажей на всех стадиях эксперимента: при взлете, взаимном поиске и сближении кораблей в космосе, в момент стыковки, в совместном полете, при расстыковке и удалении друг от друга. Но это не значит, что можно обойтись без глубокого изучения языков. Сейчас в центре советских космонавтов, в американских нет людей, способных легко говорить на двух языках. Однако убежден, подчеркнул Андрей Николаев, что все мы будем усердно овладевать и английским, и русским. Этому очень помогут совместные тренировки экипажей, которые предусмот-

рено программой космического эксперимента.

Ряд вопросов в ходе встречи ученых и журналистов был адресован главам советской и американской делегаций на совещаниях в Москве.

Отвечая на них, профессор К. Д. Бушуев сказал: — Нельзя представлять дело так, что можно было бы взять готовые корабли «Союз» и «Аполлон» и без всякого труда пустить в полет со стыковкой. Корабли эти разрабатывались в разных странах и, естественно, в их конструкции и в бортовом оборудовании имеются существенные различия. При их разработке специалисты, как в Советском Союзе, так и в Соединенных Штатах не пренебрегли стыковкой этих аппаратов в космосе. Поэтому придется проработать большую работу по приспособлению обоих кораблей к стыковке в космосе.

Потребуется создание и экспериментальная отработка специального стыковочного агрегата, который в своей конструкции опирается на опыт, накопленный в СССР и США. Он, конечно, будет иметь ряд коренных отличий.

Стыковочный узел позволит экипажам переходить из корабля в корабль через воздушный туннель, без выхода в открытый космос. Решено сконструировать его с таким расчетом, чтобы оба летательных аппарата — «Союз» и «Аполлон» — могли стыковаться, выполняя роль и активного, и пассивного партнера. В «Аполлоне» искусственная атмосфера состоит из чи-

стого кислорода. Поэтому в американском корабле давление относительно низкое, порядка 300 миллиметров ртутного столба. В «Союзе» используется смесь азота и кислорода, и барометрическое давление практически равно атмосферному — земному — на уровне моря — 750—800 миллиметров.

Уже из одного этого вытекает сложность задачи «совместности» атмосферы двух кораблей. Признано целесообразным создать переходный отсеk, с помощью которого и решается ряд важных задач, в том числе и «совместности» атмосфер. Советские специалисты совместно с американскими много поработали, рассмотрели несколько вариантов, в настоящее время мы близки к окончательному решению этого вопроса. Считаю, что мы находим вариант, который будет наиболее оптимальным, заявил К. Д. Бушуев.

Далее он остановился на тех изменениях, которые должны претерпеть советский космический корабль, чтобы он смог совершить стыковку в совместный полет с «Аполлоном».

По «Союзу» придется провести целый ряд доработок, отметил ученый, связанных с аппаратурой сближения, установкой специальных сигнальных огней ориентации, аппаратуры для связи, соответствующим антенным устройством и несколькими видоизмененными бортовыми системами и приспособлениями для стыковки.

Журналисты интересовались вопросом: «Все ли космонавты смогут побывать в гостях друг у друга?».

Отвечая на него, профессор К. Д. Бушуев отметил, что программа взаимного перехода предварительно обсуждена специалистами, но окончательно будет рассматриваться и утверждаться на следующей встрече. Эксперимент рассчитан таким образом, чтобы экипажи обоих кораблей могли побывать и в «Союзе» и в «Аполлоне». Мы стремимся построить полет так, чтобы полный состав обоих кораблей смог побывать в соседнем корабле, сказал ученый.

Глава американской делегации доктор Гинн Лангис в своем выступлении доложил ответ советского ученого.

— Мне кажется, что профессор К. Д. Бушуев достаточно ясно рассказал о тех изменениях, которые должны быть сделаны в советском и американском космических кораблях. Мне остается сообщить, что достигнута принципиальная договоренность о том, как будет проходить наш совместный полет над проектом «Союз—Аполлон».

Начавшая в середине будущего года и в течение следующих двенадцати месяцев программа совместного полета будет делаться разработана и, таким образом, в 1975 году и техника, и экипажи, и наземные службы обеспечения и руководства полетом будут в целом готовы к работе.

Кроме того, создание таких средств позволит обеспечить и возможность проведения совместных экспериментов в космосе.

Д. ДМИТРИЙЕВ, обозреватель ТАСС.

Профтехобразование сегодня и завтра

Три дня в Москве проходило совещание руководителей министерств и ведомств профессионально-технического образования социалистических стран. Тема его — влияние научно-технического прогресса на подготовку квалифицированных рабочих кадров в условиях социалистического производства.

Участники совещания обсуждали доклад главы делегации Болгарии, Венгрии, ГДР, Кубы, Монголии, Польши, Румынии, Советского Союза и Чехословакии. Было отмечено, что учебные заведения профтехобразования социалистических стран уделяют много внимания подготовке квалифицированных рабочих. На основе определенного опыта, который при многостороннем сотрудничестве будет способствовать повышению качества подготовки молодежи к трудовой деятельности, определят наиболее эффективные пути развития этой отрасли образования в каждой стране.

Министр иностранных дел Японии в Москве

23 октября в Министерстве иностранных дел СССР состоялось совещание по подготовке переговоров между министром иностранных дел СССР А. А. Громыко и министром иностранных дел Японии М. Охиро, в ходе которых были обсуждены вопросы советско-японских отношений, а также некоторые международные проблемы, представляющие взаимный интерес. (ТАСС).

Гость из Франции

Несколько дней в Грузии находился профессор Робер Эстиваль, гость Академии наук и Союза писателей СССР. Р. Эстиваль, автор ряда трудов по вопросам эстетики и философии, ведет курс лекций по советскому киноискусству в университете города Бордо.

За время пребывания в нашей республике Р. Эстиваль побывал в издательстве «Медиан», Союзе писателей Грузии, в мастерской народного художника СССР Л. Гудиашвили, посетил Гори и Мхедра. Французский гость интересовался вопросами организации печатного дела, проблемами, связанными с производством и распространением книг, взаимодействием национальных литератур в нашей стране.

Моя поездка в Грузию, — отметил французский гость, — была весьма полезной. Она позволила ознакомиться со страной высокой и оригинальной культуры, с которой сопереживаешь судьбу многих представителей французской интеллигенции.

Ш. ТОУА.

КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС СООБЩАЮТ:

- НАРОДНЫЕ ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ ОСВОБОЖДЕНИЯ НАРАЩИВАЮТ УДАРЫ ПО ПРОТИВНИКУ ПО ВСЕЙ ТЕРРИТОРИИ ЮЖНОГО ВЬЕТНАМА
- ПРОГРЕСС В ОБЛАСТИ МЕЖДУНАРОДНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА В ИЗУЧЕНИИ И ИССЛЕДОВАНИИ КОСМИЧЕСКОГО ПРОСТРАНСТВА
- НАРОД ЗАМБИИ ПРАЗДНУЕТ ВОСЬМУЮ ГОДОВЩИНУ НЕЗАВИСИМОСТИ

ВО ИМЯ ТОРЖЕСТВА ИДЕАЛОВ МИРА

НЬЮ-ЙОРК, 23 октября. Корр. ТАСС А. Красиков и О. Пивоваров передают.

На форуме ООН страны социалистического содружества внесли важный вклад в осуществление наиболее значимых международных проблем, заявил председатель XXVII сессии Генеральной Ассамблеи ООН Станислав Трещинский.

В интервью, которое он дал корреспонденту ТАСС, председатель сессии подчеркнул активный и конструктивный характер дипломатии стран социализма, положивших в основу своей внешней политики ленинские принципы мирного сосуществования.

Делегаты сессии, сказал С. Трещинский, по достоинству оценили инициативу Советского Союза и других социалистических государств. Подавляющее большинство ораторов, выступивших в ходе общей дискуссии, поддержало идею проведения всемирной конференции по разоружению. С одобрением было встречено и внесенное министром иностранных дел СССР новое важное предложение — «О неприменении силы в международных отношениях и запрещении ядерного применения ядерного оружия».

Реализация этих предложений является еще одним шагом вперед в деле осуществления программы мира, сформулированной XXIV сессией КПСС. Одноуровневая она будет способствовать дальнейшему повышению престижа Советского Союза, всех государств социалистического содружества.

КАИР: ДОКЛАД ЛИГИ АРАБСКИХ СТРАН

КАИР, 23 октября. (ТАСС). «В целях развития своей экономики арабы необходимо и срочно требуется сотрудничество с социалистическими государствами — членами Совета Экономической Взаимопомощи, — говорится в опубликованном здесь докладе Лиги арабских стран по вопросу о будущем

сударств. Подавляющее большинство ораторов, выступивших в ходе общей дискуссии, поддержало идею проведения всемирной конференции по разоружению. С одобрением было встречено и внесенное министром иностранных дел СССР новое важное предложение — «О неприменении силы в международных отношениях и запрещении ядерного применения ядерного оружия».

Реализация этих предложений является еще одним шагом вперед в деле осуществления программы мира, сформулированной XXIV сессией КПСС. Одноуровневая она будет способствовать дальнейшему повышению престижа Советского Союза, всех государств социалистического содружества.

ООН: КОСМОС НА СЛУЖБУ ЧЕЛОВЕЧЕСТВУ

НЬЮ-ЙОРК, 22 октября. (ТАСС). Первый комитет Генеральной Ассамблеи ООН завершил рассмотрение вопроса, связанного с мирным использованием космического пространства.

Единогласно (без голосования) принята резолюция, одобряющая доклад Комитета ООН по мирному использованию космического пространства. В резолюции указывается, что Комитет уже добился серьезного прогресса в разработке договора о Луне, одобрил значительную часть проекта договора. В качестве задачи первоочередной важности комитету ООН по мирному использованию космического пространства предложено продолжить на своей следующей сессии работу по подготовке проекта договора о Луне и проекта конвенции о регистрации объектов, запущенных в космическое пространство.

КАИР: ДОКЛАД ЛИГИ АРАБСКИХ СТРАН

КАИР, 23 октября. (ТАСС). «В целях развития своей экономики арабы необходимо и срочно требуется сотрудничество с социалистическими государствами — членами Совета Экономической Взаимопомощи, — говорится в опубликованном здесь докладе Лиги арабских стран по вопросу о будущем

▲ Два крупных американских издательства решили издать новую книгу Аманды Дэвис, которая будет называться «Школа революционеров». Сообщая о подписании соответствующего соглашения между автором и представителями издательства, Нью-Йоркские газеты пишут, что автор биографическое произведение мемуарной американской коммунистки, несомненно, привлечет внимание самых широких кругов общественности.

▲ В странах южноамериканского континента наблюдается самый высокий в мире уровень инфляции. Об этом стало известно на основании данных статистического бюллетеня в «Монархическом» валютном фонде. В отрывочном номере бюллетеня указывается, что за предыдущие 12 месяцев уровень инфляции в Уругвае составил 72,7 процента, в Аргентине — 60,1 процента, в Чили — 40 процентов, в Бразилии — 18 процентов.

ЗА РУБЕЖОМ — со всех континентов

50-летию СССР посвящается

СТОКГОЛЬМ, 21 октября. (ТАСС). В шахтерском заполярном городе Кируне открылся День советской культуры в Швеции, посвященный 50-летию образования Союза ССР. В ратуше в городской библиотеке начали работу выставки советской книги, графики, детского рисунка. Серия уникальных плакатов знакомит посетителей в Российской революции и гражданской войны, а обширная фотовыставка рассказывает о многонациональном Советском Союзе сегодня. Демонстрируются также коллекции советских почтовых марок.

Индокитай: НАРАСТАЮЩИЕ УДАРЫ ПАТРИОТОВ

Бои в непосредственной близости от Сайгона • Патриоты подвергли ракетному обстрелу базу американских ВВС в Бьенхоа • Варварские налеты американской авиации на территорию ДРВ

ЛОНДОН, 22 октября. (ТАСС). Подразделение Национальных вооруженных сил Южного Вьетнама наращивает удары по противнику по всей территории Южного Вьетнама. Особенно сильные бои продолжаются в непосредственной близости от южновьетнамской столицы.

Патриоты подвергли сегодня ракетному обстрелу одну из крупнейших американских военно-воздушных баз в Бьенхоа, в 20 км север-восточнее Сайгона. Артиллерийскому и ракетному обстрелу подвержены также позиции маринотских войск в районе другой американско-сайгонской базы — в Лайкхе.

Стремясь вернуть наступательные операции южновьетнамских патриотов, авиация

Соединенных Штатов продолжает бомбить их позиции как вблизи Сайгона, так и по всей территории Южного Вьетнама. Информационные агентства отмечают, что за минувшую ночь стратегические бомбардировщики «В-52» совершили около 20 налетов на позиции патриотов, сбросив почти 2000 тонн смертоносного груза.

ХАНОЙ, 23 октября. (ТАСС). Американская авиация 21 октября вновь совершила налеты на населенные пункты многих провинций Демократической Республики Вьетнам.

Стратегическая бомбардировщик «В-52» продолжала наносить удары по провинции Куанбинь, а военные корабли американского флота обстреливали прибрежные районы провинции Тханьхоа. В результате этих бомбардировок и обстрела среди мирного населения имеются жертвы, разрушено большое количество жилых зданий, промышленных сооружений, предприятий и ирригационных сооружений.

ЛУСАКА: ПРАЗДНИК РЕСПУБЛИКИ

ЛУСАКА, 23 октября. Корреспондент ТАСС В. Кузнецов передает.

НАРОД ЗАМБИИ ПРАЗДНУЕТ ВОСЬМУЮ ГОДОВЩИНУ СВОЕЙ НЕЗАВИСИМОСТИ.

24 октября 1964 года вместо английской колонии Северная Родезия родилось новое независимое государство Африки — Республика Замбия. За восемь лет в стране произошли заметные перемены. Проведенные правительством реформы содействовали укреплению экономической самостойтельности страны. За годы независимости сооружены нефтепровод, связанная Замбией с Танзанией, нефтеочистительный и химический заводы в Кабуи, текстильная фабрика, заводы по производству изделий из меди и синтетики.

Б ИМПЕРИДУ С ТУРЕЦКИМ САМОЛЕТОМ

СОФИЯ, 23 октября. (ТАСС). Вчера вечером в софийском аэропорту состоялась встреча турецкого посла в Болгарии Нихата Дичча с представителем вооруженной группы, угнавшей турецкий пассажирский самолет в Софию. Представитель передал послу требования группы турецкому правительству — освободить из тюрьмы 12 турецких граждан, улучшить условия жизни турецких крестьян, восстановить в прежнем виде конституцию. В случае невыполнения требований вооруженная группа угрожает взорвать самолет.

Нам передает агентство БТА. Председатель Совета Министров НРБ С. Тодоров направил турецкому премьер-министру Фериту Мелулу письмо, в котором отмечает, что болгарские власти прилагают все возможные усилия, чтобы урегулировать инцидент по возможности самым благоприятным образом.

АНКАРА, 23 октября. (ТАСС). Здесь состоялось экстренное заседание правительства Турции, на котором рассматривался вопрос об угрозе группой вооруженных лиц турецкого самолета в Болгарию. По окончании заседания государствам «и ни» министр Турции Исмаил Арап заявил, что «ликаной» торгов с похищенными самолета невозможно.

Произвол оккупантов

АММАН, 22 октября. (ТАСС). Семь тысяч арабов — жителей оккупированного Иерусалима, сбрасывавших в озеро промышленные отходы, вызвали серьезную тревогу в двух «приоритетных» государствах — Швейцарии и Франции. Специальная совместная комиссия из представителей обеих стран наметила ряд мер по борьбе с загрязнением и очистке Лемана, что должно защитить природные богатства озера. Предусмотрено строительство дополнительных очистительных станций, усиление контроля за предприятиями, сбрасывающими в озеро промышленные отходы. (ТАСС).



ДРВ. Американская авиация продолжает совершать варварские налеты на густонаселенные районы Северного Вьетнама, уничтожая жилые дома, рисовые поля, сады, фабрики и заводы.

На снимке: здания некоторых предприятий разрушены, но работа не остановлена. Спасенные стелы и машины эвакуированы в пещеры, и вновь налаживается производство.

Фото БТА — ТАСС.

БЕИРУТ, 23 октября. (ТАСС). Тель-Авив продолжает военные провокации против Ливана. В воскресенье самолеты израильских ВВС в течение всего дня совершали разведывательные полеты над южными районами страны, в том числе над городами Тир, Сайда и Набатия.

Провокационные полеты израильских самолетов закончились лишь с наступлением темноты.

БЕИРУТ, 22 октября. (ТАСС). Ливанские власти оказывают помощь населению городов и населенных пунктов Южного Ливана, пострадавшего в результате агрессивных актов израильской авиации. Министр планирования Юриж Сааде заявил, что семья убитых и раненных во время израильского воздушного налета, совершенного 15 октября, была оказана финансовая помощь, которая позволит восстановить около ста разрушенных домов. Принимаются меры по устройству детей, оставшихся сиротами в результате преступных действий Тель-Авива.

Министр добавил, что в срочном порядке разрабатываются планы восстановления разрушенных населенных пунктов и деревень на юге страны.

▲ Шесть человек убито и свыше двадцати ранено в результате катастрофы на строительстве моста в районе города Пасадена, штат Калифорния. Во время монтажа 100-тонной железобетонной секции моста рухнула похоронка под своими обломками рабочих-строителей. В настоящее время работы на строительстве прекращены, поскольку под угрозу обвала находится и другие секции сооружения.

▲ Загрязнение лазурного озера Леман (Юженское озеро) вызывает серьезную тревогу в двух «приоритетных» государствах — Швейцарии и Франции. Специальная совместная комиссия из представителей обеих стран наметила ряд мер по борьбе с загрязнением и очистке Лемана, что должно защитить природные богатства озера. Предусмотрено строительство дополнительных очистительных станций, усиление контроля за предприятиями, сбрасывающими в озеро промышленные отходы. (ТАСС).

Только ФАКТЫ

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА



Хороший подарок получат к празднованию 50-летия образования СССР шахматисты и альпинисты Грузии. В Тбилиси, на территории парка имени Кирова закончилось строительство и в ближайшее время пойдет в эксплуатацию здание шахматно-альпинистского клуба (автор проекта архитектор Лало Месхишвили). В новом клубе — два зала на 520 и 100 мест, комнаты для занятий и отдыха, красиво отделанные холлы, помещение для пресс-бюро, выставочный зал.

На снимках: слева — новое здание шахматно-альпинистского клуба. Справа — один из холлов клуба.

Фото Г. Кивчадзе. (Фотохроника ГрузинФОРМА).



ПРИВЕТ ПОБРАТИМАМ!

Этими словами встретил великий грузинский режиссер Котэ Марджанишвили приехавший на гастроли в Тбилиси украинский драматический театр. И это были не фразы, а искреннее выражение чувства большого художника, связанного с украинской многолетней и глубокой творческой дружбой, подлинным братством.

Любовь и привязанность Котэ Марджанишвили к Украине зародилась еще в начале века и была отмечена рядом интересных работ режиссера в киевском театре «Соловья». Об этом рассказывает в статье «Марджанишвили — 100», опубликованной в журнале «Театральная Украина», бывший актер этого театра, игравший в спектаклях, поставленных Котэ Марджанишвили, ныне профессор Киевского театрального института, заслуженный деятель искусств Владимир Нелли. Статья посвящена 100-летию со дня рождения великого режиссера. Владимир Нелли пишет о том, что обогащенный опытом Московского художественного театра, объединен с Станиславским и Немировичем-Данченко, окрыленный экспериментом Свободного театра, Котэ Марджанишвили и приехал на Украину, чтобы со всем жаром своего темперамента ринуться на борьбу за создание революционного советского театра.

И не случайно, что один из лучших своих спектаклей, «Фрунзе Овехина», он создал в Киеве.

Талант и искусство режиссера, продолжает В. Нелли в своей статье, вместе с чувством современности совершил чудо... Весь спектакль был начлен актерскими находками, неповторимыми народными сигналами. После окончания спектакля зрители долго не расходились, а потом кто-то зашел «Интернационал» и песню подхватил весь зал...

Это было высшей наградой для режиссера. Навсегда останется память, любовь, уважение и благодарность театральной Украины к великому грузинскому режиссеру.

Эта дружба, свидетельствующая о принципах развития советского искусства, основополагающих и взаимообогащающих национальных культур, зародилась еще в первые годы Советской власти, крепнет и утверждается с каждым днем.

Т. КЕСАНАШВИЛИ.

СПОРТ

Вышли в поход

Вагнерполиты ЦВСК ВМФ вышли в полуфинал розыгрыша Кубка европейских чемпионов. В четвертьфинальном турнире, который проходил в Лондоне, москвичи выиграли у западногерманского клуба «Дуйсбург» — 10:3, лондонского «Полтехника» — 4:1 и сыграли выиграв в матче с клубом «Бернли» — 5:1. Следующий матч ЦВСК ВМФ сыграет в Румынии, проиграв борьбу за почетный трофей на следующем этапе состязания. Жеребьевка полуфиналистов состоится через несколько дней в Афинах.

ПАМЯТИ ЧИГОРИНА

Восьмой международный турнир памяти выдающегося русского шахматиста М. И. Чигорина стартовал в Кисловодске. В нем принимают участие представители семи стран — 16 гроссмейстеров и мастеров. В первом туре Геллер сыграл очничью с Холмовым, Аникаев — с Суэтиним, Козма (Чехословакия) — с Унцикером (ФРГ), Лангевек (Нидерланды) — с Хеннингсом (ГДР). Неметодилов выиграл у датчанина Якобсена, Штейн — у Гургендзе, Цешковский в выигранной позиции из-за недостатка времени согласился на ничью с Зильберштейном.

ПОСЛЕ ВОСЬМИ ТУРОВ

В Тбилиси продолжается чемпионат Дружественных Армий социалистических стран по шахматам. В восьмом туре Журавлев победил Ожвата, Встречи Убулава — Прандитеттер и Адамски — Клован закончились ничью. Вчера доигрывались отложенные партии. Журавлев выиграл у Иваницова, Подгаец — у Либеракова, Цини — у Адамски, Новак — у Постлера. Валас победил Новака, но проиграл Прандитеттеру. Два поражения потерпел Ожват — от Клована и Либеракова. После восьми туров лидирует чемпион Вооруженных Сил СССР рижанин В. Журравлев, набравший 6 очков. Между собой в турнире мастер М. Подгаец (Одесса) имеет 5,5 очка. У венгерского мастера Л. Валаса 5 очков при одной отложенной партии, а у Э. Прандитеттера (Чехословакия) — 5 очков. По 4,5 очка набрали в тбилисец Э. Убулава и рижанин Я. Клован.

ПОЛЕЗНОЕ ЗНАКОМСТВО

Наибольшего успеха в товарищеских матчах с бадминтонистами из Англии и Швеции, проходивших в Москве 20, 21 и 22 октября, добился днепропетровский спортсмен Константин Вилков, который победил англичанина Гэя Стивенса — 15:10, 15:12 и шведа Герда Пернекло — 15:10, 15:10. Кованда сильнейших советских бадминтонистов сыграла выиграв со сборной Швеции 4:4 и уступила англичанам — 1:7. (Формула матча — четыре одиночных встречи, четыре парных). Впервые в нашей стране выступили зарубежные бадминтонисты столь высокого класса, как игроки сборной Англии и Швеции, которые входят в число лидеров мирового бадминтона, знакомство на высшем уровне оказалось полезным для наших спортсменов.

Медали из Красноярска

В воскресенье на чемпионате СССР по борьбе самбо в Красноярске стартовали две последние золотые медали. Как и в прошлом году, они достались свердловчан и у Александрю Федорову (первый полусредний вес) и киевлянину Сергею Новикову (полутяжелый). Четырехдневные соревнования собрали 207 спортсменов. В командном зачете победили атлеты РСФСР. За ними — спортсмены Москвы, Украины, Ленинграда, Грузии, Молдавии, Литвы. Среди спортивных обществ и ведомств на первое место вышли армейские спортсмены. Турнир в Красноярске предшествовал чемпионату Европы, который состоится через месяц в Риге. (ТАСС).

Место чемпиона вакантно

ОРЕНБУРГ. 23 октября. (Корр. ТАСС П. Степаненков). На тридцатом чемпионате страны по русским шашкам участниками пройдено более половины пути. После одиннадцати туров лидирует югославский игрок А. Паукич из Минска, набравший семь с половиной очков. На пол-очка отстает от лидера литовский шашкист А. Паукич. По шесть с половиной очков имеют ленинградцы Ю. Кустарев и В. Петров, оренбуржец П. Миловилов и москвич Ю. Кириллов. Павлу Миловилову Комитетом по физкультуре и спорту при Совете Министров СССР разрешено участвовать в чемпионате вместо чемпиона страны В. Литвиновича, отказавшегося в последний момент от соревнований.

На футбольных полях

Воронцовградская «Заря» добилась победы над «Днепром» — 2:1 в очередном матче первенства СССР и практически обеспечила себе золотые медали чемпионов. Это, кстати, было первое поражение днепропетровцев в сезоне на своем поле. Остальные матчи тура привели к таким результатам: «Торпедо» — «Локомотив» — 0:1; «Карпаты» — СКА — 1:0; «Динамо» (Киев) — «Нефтяник» — 6:1.

Футболисты Люксембурга победили на своем поле команду Турции — 2:0 в отборочном матче во второй европейской группе чемпионата мира 1974 года.

Сборная Швейцарии сыграла в Берне ничью — 0:0 со спортсменами Италии. Эти команды играют в той же группе мирового первенства, что и футболисты Люксембурга и Турции. Впереди здесь пока итальянцы — три очка в двух встречах.

Редактор Ш. КАРКАРАШВИЛИ.

Первый рейс «Нико Николадзе»

Юбилейный год можно считать годом второго рождения Грузинского морского пароходства. Если до сих пор оно располагало только специализированным танкерным флотом для перевозки наливных грузов, то теперь появилось новое пополнение — рудовоз «Нико Николадзе». Таким образом, пароходство уже в силах обеспечить перевозки не только наливных, но и сухих грузов.

«Нико Николадзе» построен польскими корабельниками на Шенской судостроительной верфи Варшавы и считается крупнейшим в нашей стране сухогрузом такого типа. Он оснащен по последнему слову навигационной техники. Управление ведется с центрального пульта. Все семь грузовых трюмов имеют пневматически открывающиеся люки, его водоизмещение 40 тысяч тонн, длина — 32 тысячи метров, скорость — более 15 морских узлов, мощность силовой установки машины — 11.200 лошадиных сил.

Новое судно предназначено для перевозки сыпучих наливных грузов — руды и зерна.

Недавно «Нико Николадзе» впервые пришел в свой базовый порт — Батуми. Из канадского порта Квебек он доставил большую партию грузов. Капитан теплохода, выходящий на рейс, Роман Ахобадзе рассказал о первом рейсе:

— Первый рейс длился 31 сутки, он проходил в нелегких условиях и показал высокие эксплуатационные качества судна. Особенно радостно, что наш молодой коллектив отлично справился с первыми трудностями. Приемы высокой дисциплины и квалифицированности показали старший механик, секретарь партийной организации Владимир Савченко, коммунисты электромеханик Николай Нехорошев, второй механик Роланд Рычов, боцман Емельян Кешелая, старший матрос Виктор Мишвид баде, комсомольцы моторист Николай Чичуа, матрос Герман Григорян и другие моряки.

Итак, первенец в строю. Второе такое же судно — «Миха Цхакая», в торжественной обстановке поднят Государственный флаг СССР, сыгнано в свой первый рейс к берегам Канады, третий сухогруз — «Филипп Махарадзе» вступит в строй в конце ноября.

С целью лучшей обработки новых судов в портах Батуми и Потти проводится реконструкция причалов.

П. РАТИАНИ.

В СОВЕТСКОМ Союзе разработана автоматизированная система сбора и обработки метеорологической информации, которая позволяет добиться удивительного результата: данные о погоде могут лечь на стол потребителя через 15—30 минут после принятия сигналов радиозонда!

Это система комплексного радиозондирования атмосферы «Метеорит-2-РКЗ-5». В системе полностью автоматизированы сбор, обработка и передача метеоданных, поступающих с радиозонда — оболочки, наполненной водородом или гелием, с подвижным электронным блоком. Параллельно создан специальный комплекс наземной радионавигационной аппаратуры, предназначенный для работы с зондами в процессе их полета.

В разработке системы принимали участие специалисты Главного управления гидрометеорологической службы при Совете Министров СССР, Центральной аэрологической обсерватории (ЦАО) и промышленных предприятий.

В настоящее время система «Метеорит-2-РКЗ-5», создатели которой выдвинуты на соискание Государственной премии СССР 1972 года, проходит испытание на Белорусском региональном полигоне. Подробные данные о состоянии атмосферы в тропосфере Минска, Гомеля, Бреста поступают в столицу Белоруссии, где, пройдя через компьютеры «Минск-22» или «Минск-32», автоматически передаются в прогнозистические центры. Предполагается, что к 1975 году по этому принципу будут работать все аэрологические станции Советского Союза.

Погода планеты... Непрерывно идущий спектакль, в котором главные роли навсегда отведены природным компонентам природы: ветрам, влажности, температурам, давлениям — синоним редкостного, нового

„ПОГОДА НУЖНА НЕМЕДЛЕННО“!

ПРОГНОЗ ЗА 15 МИНУТ • СЛЕПОЙ СЕБЕ СЛОНА НЕ ПРЕДСТАВИТЬ • ПЯТЬ КИТОВ МЕТЕОРОЛОГИИ • В ДЕЛО ВСТУПАЮТ «ДАЛЬНОВОЙНЫ»

непостоянства. Постепенно метеорологи научились измерять каждый из этих параметров в отдельности. Но в своих попытках дать на этой основе прогноз погоды они долго были похожи на слепых, пытавшихся составить представление о слоне.

Ныне синоптики ставят вопрос так. Если вам нужен прогноз на ближайшие сутки для Московской области, немедленно представьте данные о развитии атмосферных процессов на территории от Атлантики до Восточной Сибири и от полюса до Средиземного моря. Причем эти данные нужно получить не позже, чем через полчаса. Иначе в основу расчетов будут заложены сведения, уже не соответствующие действительности.

Мощные атмосферные возмущения, циклоны способны мчаться со скоростью курьерского поезда. За сутки их фронт может сместиться на добрую тысячу километров. Давление, скорость и направление ветра, температура и влажность воздуха — эти пять китов метеорологии над отдельными участками планеты могут резко меняться не то что в течение часов, а в считанные минуты.

Как же следить за неукрашающейся сменой атмосферных декораций? Советский ученый Павел Молчанов еще в 1930 году предложил использовать для этой цели радиозонды (заметим, что и сегодня, спустя сорок с лишним лет, они остаются главным оружием аэрологов). Аппаратура, подвешенная к воздушному шару, совершила первый старт в Павловске под Ленинградом и рассказала, как менялись в этом районе давление, температура и влажность воздуха вплоть до высоты в 15 километров.

Конструкция молчановского зонда оказалась настолько удачной, что заложенный в нее принцип остался неизменным до начала 50-х годов. Основной недостаток, о нынешних позициях, этой конструкции: механические датчики и система их опроса. От зонда-ветерана пришлось отказаться.

Метеослужба сейчас должна давать оперативный прогноз погоды для новых и новых регионов планеты. Больше того, к метеорологам начинают все чаще обращаться с просьбой об экстренных, сверхкраткосрочных прогнозах.

Рост числа станций зондирующих атмосферу, решение проблемы. Нужна новая, чисто электронная система зондирования.

Геннадий ПЕТРОВ, (АПН).

ЕРЕВАНСКИЙ „МАСИС“ В ГОСТЯХ У „АРАГВИ“

Вот уже несколько дней в тбилиском ресторане «Арагви» демонстрируют свое искусство кулинары Армении. Приглашенный Министерством торговли Грузинской ССР коллектив ереванского ресторана «Масис» с успехом представляет своеобразную национальную кухню, отведать блюда которой всегда много желающих. Теплые завывания в книге отзывов и пожеланий, сердечные благодарности поварам и официантам — лучшее доказательство симпатий тбилисцев и гостей столицы Грузии к передовому предприятию общественного питания братской Армении.

Широко любящая армянские, грузинские, азербайджанские, русские и украинские песни, которые исполняют солисты молодежного вокально-эстрадного оркестра Артур Сафарян и Лолита Силоренко. Руководитель оркестром Леван Аслан.

Радушно встречает гостей и приглашает их к столу директор ресторана «Арагви» Шалва Кивчадзе.

(ГрузинФОРМ).



На днях большая группа советских артистов, в состав которой вошли и грузинские танцоры, выезжает в длительную зарубежную гастрольную поездку. С их искусством познакомятся жители городов Польши, Чехословакии, Германской Демократической Республики. Они укажут замечательные танцы «Парнаба», «Аланурис», «Нартули» и другие.

На снимке: танец «Парнаба» в исполнении заслуженного артиста Грузинской ССР В. Гунашвили, солиста Тбилисского оперного театра им. С. Палиашвили Г. Табадзе, артиста Грузинской государственной филармонии Э. Габелия и народной артистки Грузинской ССР Л. Маташвили. Фото Г. Овсисяна.

Возвращенное здоровье

Жоре Перпанашвили не было восьми лет, когда он тяжело заболел. У мальчика распухли суставы, мучительная боль лишала сна и покоя. Маму посоветовали поместить в санаторий «Джиджидзе», работающий на базе Тбилисского научно-исследовательского института курортологии и физиотерапии.

Санаторий «Джиджидзе» расположен в двухэтажном неярком здании на Надикварской улице. Маленький дворик-цветник. По утрам здесь слышны веселые голоса ребят, играющих на террасе, а после двух — тишина: дети спят.

Тамара Антонова Абидзе, главный врач и заведующая санаторием, обходит палаты. Ревматизм, бронхит, астмы, хроническое воспаление легких — эти тяжелые недуги поражают не только взрослых, но и детей. Тамара Антонова не может спойноно смотреть на страдания маленьких пациентов. За долгие

годы врачебной практики у нее не притупилось чувство беспомощности за каждого из них. И, наверное, поэтому она, да и другие врачи санатория, делают все возможное, чтобы помочь больным детям. Их самоотверженный труд находит должное признание. Об этом свидетельствует хотя бы то, что в тбилисский санаторий приезжают больные не только из нашей республики, но и из далеких городов. Интизар Абдуллаева приехала из Азербайджана. У нее оказалась такая тяжелая форма ревматизма, что ее следовало поместить в больницу. И все же девочку приняли в санаторий. Хороший уход и квалифицированная врачебная помощь сделали свое дело: уже через две недели Интизар бегала по зданию санатория. Поправилась Жора Перпанашвили и многие, многие другие.

Исцеленные дети и их родители с благодарностью вспоминают врачей: кандидата ме-

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ТЕАТР СЕГОДНЯ: Дворец спорта — Украинский ансамбль «Валет на под» (в 20 час.).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ СЕГОДНЯ: По первой программе. 10.00 — Программа. 10.05 — В помощь школам. Грузинский язык и литература. 10.30 — Киночерки. «Лидар Лайшев». 10.45 — Из Москвы. Для школьников. «Искатели». 11.15 — Кинопрограмма. 12.05 — В помощь школам. Грузинский язык и литература. (Повторно). 12.30 — Художественный фильм «Преступный след» на стадионе Умбали. (1-я серия). 18.55 — Программа. Для поступающих в вузы: 17.00 — Лекция по грузинскому языку. 18.30 — Новости. 18.35 — Мультфильм для детей. «Надутый хвостышник». 18.45 — Для школьников. «Наш семейный клуб». 19.15 — Объявления. 19.20 — Научно-популярный фильм «Новые деревни». 19.30 — «Внуковский» ственный расчет и увеличение производства сельскохозяйственных продуктов. 19.45 — Киночерки. 20.05 — «Звезда по радио». 20.10 — «Мозаика» — информационная программа. 20.35 — Художественный фильм «Возвращение и жизнь» (2-я серия). 22.00 — Из Москвы. «Время» — информационная программа. 22.30 — Концерт. 23.00 — Спортивная неделя. 23.20 — Программа передатка на 25 октября. 23.25 — Документальный фильм «Фрэнки, песня». По второй программе. 17.00 — Программа. 17.05 — Учительский час. География. 17.50 — В помощь школам. Общественное мнение. 18.35 — Объявления. 18.40 — Для студентов. Лекция по теоретической механике. 20.10 — Художественный фильм «Отец по принуждению».

25 октября. Вне абонента НЕ ТРЕБОВАТЬ МАМА!

26 октября. 1-й спектакль 2-го аб. УСТУПИ МЕСТО ЗАВТРАШНЕМУ ДНЮ

27 октября. 1-й спектакль 3-го аб. СОСЛУЖИВЦЫ

28 октября. Вне абонента ПЕТЕРБУРГСКИЕ ОБЩАТЕЛЬСТВА

29 октября. Вне абонента МАЛЫШ. Начало в 20 часов.

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА ЦК КП ГРУЗИИ 380008, ТБИЛИСИ 8, УЛ. ЛЕНИНА, 14. ИНДЕКС 66432 УЭ 04182